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A 2001. februárjában hatályba lépett
versenytörvény-módosítással lettek olyan
jogosítványai a versenyhivatalnak, me-
lyek segítségével lehetõvé vált a "kõke-
mény" kartellekkel szembeni hatéko-
nyabb hatósági fellépés. Ezek az új rendel-
kezések mérföldkõként jelentek meg a hi-
vatal kartelleket feltáró tevékenységé-
ben, hiszen ezzel megtettük az elsõ nagy
lépést a közvetett bizonyítékok használa-
ta kiindulóponttól a közvetlen bizonyíté-
kok beszerzésének lehetõsége felé. Mind-
ez persze azt is jelentette, hogy a GVH még
nagyobb hangsúlyt kíván fektetni ezen
ügyek felderítésére. Ennek gyakorlati
megvalósulása azt is jelentette, hogy eze-
ket a versenyt súlyosan korlátozó maga-
tartásokat szervezetileg is elkülönülten
kell kezelni, melynek leghatékonyabb for-
mája, ha egy erre a célra létrehozott, el-
különült szervezeti egység foglakozik
ezekkel, kizárólag ezekkel az ügyekkel
ágazati besorolástól függetlenül. Ezért
alakította meg a hivatal vezetése a Kartell
Csoportot. 

A Kartell Csoport élére irodavezetõ-
ként 2001 derekán Szolnoky Péter kapott

kinevezést, aki egységessé és mûködõké-
pessé tette a hivatal adott ügytípusra spe-
cializálódott egységét. A csoport tagjai
jogászok és közgazdászok, valamint egy
nyomozói tapasztalattal is rendelkezõ
munkatárs. Az eltérõ végzettségû mun-
katársak szorosan együttmûködve, egy-
más ismereteit kiegészítve dolgoznak.
Szükség is van erre, hiszen ezen munka-
társak hajtják végre az úgynevezett elõ-
zetes értesítés nélküli hajnali rajtaütése-
ket, melyhez az idõigényes elõkészítés (és
bírósági engedély) mellett megfelelõ
koordináció, informatikai ismeret és ter-
mészetesen alapos gyanú szükséges. A
,,kõkekmény’’ kartellek feltárását nagy-
ban nehezíti, hogy az errõl szóló megálla-
podások túlnyomó többségben titokban
születnek, mely nagyban megnehezíti a
hatósági bizonyítást. A Kartell Csoport
munkatársai – hasonlóan a hivatal más
szervezeti egységén dolgozókhoz – tö-
rekszenek arra, hogy a korábbi eljárásaik
során felmerült problémákat a késõbbi el-
járásaikban elkerüljék, valamint ezen ta-
pasztalataikat feldolgozva tekintenek jö-
võbeni feladataikra.

Az utóbbi években, a Kartell Csoport ak-
tivitásának köszönhetõen, több, nagy je-
lentõségû kartellmegállapodás felderíté-
sére került sor. Ezek közül nagy sajtónyil-
vánosságnak és -érdeklõdésnek örvend-
tek azok az építési (épület, illetve autóút,
autópálya) kartellek, melyek közbeszerzé-
si tenderkiírásokra történõ pályázások so-
rán voltak tetten érhetõek. Az ilyen típusú
ügyek szûk csoportját jelentik a kartellek-
nek, azonban annál súlyosabb verseny-
korlátozást jelentenek. Valójában ilyen
esetben nem tud érvényesülni a közbe-
szerzési eljárás egyik fontos természete,
mégpedig a valódi versengés az adott
tender elnyeréséért. Ilyen esetekben
adott kiírás tekintetében egymás verseny-
társainak tekinthetõ vállalkozások megál-
lapodnak egymással a kockázat kikü-
szöbölése reményében és érdekében.

Természetesen nemcsak egy közbe-
szerzéses kiírás adhat arra alkalmat, hogy
a konkurens vállalkozások titokban meg-
állapodjanak az árakban vagy piacfelosz-
tásban. Erre is számos példa akad a Kartell
Csoport elmúlt több, mint négy éves gya-
korlatában.

Bemutatjuk 
a GVH Kartell Csoportját
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